

MALE NOVICE.

Izhajajo vsak torek, četrtek in soboto ob 4. uri popoldne. — Posamezne številke 20 v. — Po pošti se list ne pošilja

Maribor končno veljavno jugoslovanski.

Beograd, 20. maja.

Sporočam Vam novico, ki bo gotovo veselo ganila vse Slovence na severni meji. Iz Pariza je prišlo obvestilo, da je svet četvorice priznal Maribor in ozemlje do označene severne meje brez ljudskega glasovanja kraljestvu Srbov, Hrvatov in Slovencev. Uradno poročilo o vseh mejah proti Nemški Avstriji se bo objavilo še le koncem pih tedna.

Boji med kmeti in socialisti

Wildon, 21. maja.

Dne 20. maja je prišlo v Lsbringu do hudega boja med kmeti in socialisti. Socialisti so naskočili zborovanje nemške Kmečke Zveze. Najprvo so metali kamenje, nato pa so začele na obeh straneh pškati puške in revolverji. Mrtvi so 3 socialisti in 2 kmeta, ranjenih pa je kakih 20 oseb.

Bratje Srbi za rešitev vseh Slovencev

Iz pariškega vira izvemo, da so naši bratje Srbi zastavili zadnje dni vse sile, da bi oteli vsako slovensko selo na severu. Zadnje kocke še niso padle.

Mariborske Slovenke!

V ponedeljek, dne 26. maja se vrši v mali dvorani Narodnega doma točno ob pol 8. uri zvečer pripravljeno zborovanje v svrhu ustanovitve slovenskega ženskega društva. Mariborsko slovensko ženstvo vseh slojev iskreno vabljeno. Slovenke, agitirajte za obilno udeležbo.

Slovenija vojno ozemlje

Beograd, 21. maja.

Ministrski svet je nanovo potrdil prejšnji odlok, s katerim se proglašja Slovenija za vojno ozemlje. Politični shodi v tem ozemlju se morejo vršiti le, če jih dovoli pristojno okrajno glavarstvo in če to potrdi vojna oblast.

Mirovni pogoji — Novi Avstriji.

Curih, dne 21. maja. Po poročilih nemškega izvora se sodi, da bodo obsegali pogoji, ki jih predlože Nemški Avstriji, naslednje točke:

1. Brezpogojni odstop od zveze z Nemčijo in opustitev vseh priprav za poznejšo zvezo.

2. Načelno pripravljenost za pristop k podonavski federaciji, pri čemur je mišljena za sedaj le gospodarska in finančna skupnost, pod nadzorstvom zveze narodov. Politično se Nemška Avstrija nevtralizira.

3. Plačilo znatne vojne odškodnine v zlatu.

4. Prevzetje vojnega posojila skupno z Ogrsko.

5. Priznanje mej, pri čemur se odtrga od Nemške Avstrije Češka, Moravska, znaten del Slezijske in Južne Tirolske, Koroške in Štajerske.

6. Ljudsko glasovanje v Zapadni Ogrski.

7. Ureditev notranjih razmer po intencijah entente.

Ako Nemška Avstrija teh pogojev ne bi sprejela, bi ji ententa zaprla dovoz živil in bi ji naloži-

la toliko finančno breme, da bi dolgo ne mogla misliti na samostojnost.

Lugano, dne 21. maja. Posebni poročevalec lista „Idea Nazionale“ v Parizu piše svojemu listu, da so pogajanja med Benešem, dr. Lammascem in dr. Trumbičem, ki jih vodijo angleški diplomati v svrhu, da se ustvari podonavska federacija, uspela že tako daleč, da je vsak čas pričakovati njene sklenitve v St. Germainu z odobravanjem ententinih vlasti izvzemši Italijo. — List pravi, da bo Italija gotovo še v zadnjem trenutku porabila ves svoj upliv, da bi zabranila tako združitve, ki nasprotuje njenim interesom.

Premaganci grozijo . . .

Mariborska nemška svojati, ki je izgnana v Nemško Avstrijo, sedaj bujska n ruje onstran naše meje ter organizira tolpe, ki bi naj udarile čez Slov. gorice proti Mariboru. To so sami poizkusi potapljajočega se človeka, da bi se rešil. V naslednje m prinašamo prestavo dveh pisem, ki pričajo o mišljenju in dejanju Nemcev. Prvo, ki je bilo naslovljeno na polic. nadkomisarja dr. Senekoviča, se glasi:

»P. T.! Če mislite ljudi nemške narodnosti do kosti mučiti, se motite. Nemci v Gradcu in Lipnici Vam bodo kmalu preprečili Vaše rokodelstvo. Oklopni avtomobili itd. vas bodo popolnoma ozdravili. S pozdravom . . . Črna roka«.

Drugo pismo sta pisala dva vojatka ubežnika iz Maribora.

Gradec, 8. maja 1919.

Ljuba mati!

Včeraj zvečer sva bila v orleju, kjer sva našla gospoda H . . . in gospo O . . . Kar dostaje naju, nama gre prav dobro, čeprav z jedjo ne gre posebno dobro, je pa človek vsaj varen pred to mariborsko drubaljo, tukaj se ne vidi nikogar letati okoli z bajonetom, tukaj smo bili povsod prijazno sprejeti — dobili smo vsi podporo od Südmarke, H . . . in jaz sva prejela 20 K, ni sicer veliko — slo bo pa prav dobro, tukaj se snuje zarota proti Mariboru. H . . . je tudi zraven, dobiva dnevno 14 K in popolno oskrbo in stanovanje. Grem tje, kakor sem že rekel — v Maribor, moram gledati, da bom vendar enkrat odrešen, službenih mest ni trenutno nobenih prostih — H . . . je tudi pri posredovalnici za delo, lahko gre tje vsak dan, in bo tudi gotovo dobil službo. Torej toliko smo preskrblje ni. Ne moreš si predstavljati, koliko Mariborčanov je tukaj, bili smo včeraj zvečer v kavarni Rosegger — kjer je bilo najmanj 50 Mariborčanov, — upam torej, da boste vi vsi v Mariboru v kratkem rešeni jugoslovanske svojati.

Ne pravi pa nikomur, da se tukaj v Gradcu nekaj kuje zoper Jugoslovane. Stroga molčečnost — Hagon gre še le danes

Lucern, dne 21. maja. O priliki objave mirovne pogodbe z Nemško Avstrijo izjavlja „Liberte“, da nemškoavstrijski problem kulmira v tem, da se pač ustvari nova država s finančnimi in gospodarskimi pogoji, ki ji bodo omogočali življenje, t. j., da bo zamogla eksistirati v gospodarskem sporazumu z Čehoslovaško, Rumunsko, Poljsko in Jugoslavijo.

Curih, dne 21. maja. Iz krogov, ki stoje mirovni konferenci blizu, se poroča, da se v avstrijsko-nemškem vprašanju še nič trdnega ni sklenilo. Pričakovati je, da pride na vsak način do ustnih razgovorov. Ententa namerava nazivati Nemško Avstrijo — Novo Avstrijo.

ali jutri k M Ako bo G . . . kaj pisala, shrani vsa pisma, ako bi pa morda prišla, ne povej, da sem v Gradcu, marveč, da sem se odpeljal na Dunaj. Ako bi pa kdo od Jugoslovancev prišel vprašati, kje da smo, potem pa reci, da smo šli v službo na Dunaj! Sicer pa zasedaj ne vem nič novega, tukaj vsak dan deževno vreme. Za sedaj prisrčno pozdravljena od tvojih s novov N in H

Pozdrave A . . in G . . . kakor tudi otrokom. Od H . . . najboljše pozdrave in polube M . . .

Koroška se naj priklopi brez glasovanja Jugoslaviji.

Beograd, 21. maja.

Dr. Trumbič je na mirovni konferenci z vso odločnostjo zahteval, naj se prideli slovenski del Koroške brez glasovanja Jugoslaviji. Glasovanje na Koroškem bi jugoslovanski zastopniki mogli sprejeti, le če se istočasno izvede ljudsko glasovanje tu in na Goriškem.

Razne novice.

Poročilo iz Pariza. Jutrišnja »Straža« priobči obširno izvirno poročilo iz Pariza.

Dramatičen odsek mariborskega „Orla“ priredi v nedeljo, dne 25. maja 1919 ob pol 17. uri v veliki dvorani »Narodnega doma« v korist »Akad. domu v Zagrebu« gledališko predstavo Domen. Narodna igra v petih dejanjih. Med odmorih svira godba. — Blagajna se odpre ob pol 16 uri. — Cene prostorov: Foteljski sedeži 8 K; sedeži I.—IV. vrste 6 K; V.—VIII. vrste 5 K; ostale vrste 3-50 K; stojišče 2 K. Na galeriji sedeži 3 K, stojišča 1-50 K. Dijaške in vojaške vstopnice 1 K. — Predprodaja vstopnic v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru ter v nedeljo od 10.—11. ure pri blagajni.

Mariborski „Orel“ priredi v nedeljo, dne 25. maja popoldne ob 1/25. uri igro »Domen«. Čisti dobiček je namenjen »Akad. domu« v Zagrebu. Pridite iz mesta in okolice v obilnem številu! Predprodaja vstopnic je v Cirilovi tiskarni, Koroška cesta 5. Kdor želi videti zanimivo in lepo igro, naj si kmalu priskrbi vstopnico, kajti zadnji dan bo gotovo že vse razprodano.

Prevoz zemskih ostankov Zrinskega in Frankopana od Danajskega Novega Mesta do Zagreba in pogrebne slavnosti v Zagrebu se vidijo od četrтка, dne 23. maja do nedelje, dne 25. maja v I mariborskem bioskopu v Hamerling-ovi ulici. Opozorjamo občinstvo, da si ogleda ta zanimiv film.

Pogreb. V sredo večer, dne 21. t. m. je umrl v Mariboru davčni nadupravitelj v pok. Franc Ravnikar. Pogreb se vrši v soboto, ob 2. popoldn. iz mrtvašnice mestnega pokopališča na Pobrežju. N. p. v m.

Zaprta gostilna v Mariboru. Policija je zaprla proslulo mariborsko gostilno v Gosposki ulici, takozvano »Erdäpfelkasino«, ker je gostilničarka (Senekowitsch) — navdoto nemškutarško ženšče — prodajala vklub prepovedi alkohol v gostilni in v zasebnem stanovanju.

Amerika za uboge mariborske otroke. Amerika bo poslala prihodnje dni za uboge otroke v Mariboru in okolici kreпка živila. V to svrbo se vrši popisavanje otrok do 14 leta po začetku črk po naslednjem redu: A do D v četrtek dne 22. maja, E do H v petek dne 23. maja, J do M v soboto dne 24. maja, N do R v ponedeljek dne 26. maja, S do Z v torek dne 27. maja popoldne, med 14. do 17. uro Stolni trg 1 v pril. čju na desno.

Hujskarija nemških železničarjev. Ob sklepu uredništva smo dobili poročilo: Ravnikar je posredovalo odposlanstvo jugoslov. železničarjev pri generalu Maistru radi novih hujskarij nemških in nemških železničarjev. Odposlanstvo je zahtevalo, da se hujskarija takoj izpuste iz službe.

Državna posredovalnica za delo podružica za Maribor in okolico. V preteklem tednu (od 12. do 18. maja) je iskalo delo 80 moških in 23 ženskih delavnih moči. Posredovanj se je izvršilo 21. Od 22. febr. 1919 do 18. maja 1919 je iskalo delo 1387 delavnih moči, delodajalci so pa iskali 1544 delavcev. Posredovanj se je izvršilo v tem času 173. Delo iščejo železostrojariji in kovači, ekonomski, eskrbniki, mehaniki, elektrotehniki, natakariji, natakarike, trg. sotrudniki in prodajalke (51) pis. moči (97), minarji, mesarji, peki, poljski in tov. delavci, blapci vseh vrst itd. V delo pa sprejme posredovalnica opekarske delavce in delavke (65), tesarje, mizarje, čovljarje, slikarje in pleskarje, zidarje, težake, viničarje, slatkinje, kuharice in varuške itd.

Vinska trgovina Julija Pfirmer je pod državnim nadzorstvom. Za nadzornika je imenovan Andrej Oset iz Guštanja, sedaj begunec v Mariboru.

Tovarnar Berg si ne more kaj, da se ne bi pri vsaki priliki obregnil ob Slovence. Čudimo se, kako more človek, čegar premoženje je že itak pod državnim nadzorstvom uganjati take burke. Posvečali bomo »delovanju« g. milijanarja malo več pozornosti.

O nekem Frideriku Sekner, nadrevidentu južne železnice, ki stanuje nekje v Nagyjevi ulici, nam

prinašajo pritožbe, da je mož silno nadut nemški petelinček. Tudi on in njegova rodbina spada med tiste, ki so po znanih dogodkih dne 27. januarja odpadli od katol. Cerkve, da pokažejo s tem svojo mržnjo do Slovencev. Ni nam znano ali je mož še v službi, ali je že odstarljen, vsekakor bi bilo dobro, da gre kmalu v obljubljeni dežel.

Hudo zabavlja čez Slovence in Jugoslavijo neka vdova Weiss, ki je uslužbena pri mestni požarni brambi. Ko so slovenski listi prinesli poročila o zverinskem počenjanju koroških Nemcev, je to ženšče začelo vpiti: »To je vse laž! Boljših ljudi na svetu ni, kot so Nemci.« Svetujemo temu ženštetu, da je mirna, sicer bomo zapiskali drugo melodijo. — Kakor izvemo, je omenjena Weiss rojena — Slovenka.

Dobavo mesa za vojaštvo v področju štaj. obmej. poveljstva je intendantca dravske divizije poverila slovenskemu mesarju g. Kirbišu.

Lep slovenski napis. Danes zjutraj je slikar peljal na vozičku čez Glavni trg lep slovenski napis: »Franjo Spes, tesarski mojster in mestni stavbeni podjetnik.« Vrlega narodnjaka priporočamo.

Krčevine. Aprovizačni odbor še vedno ni dal odstraniti samonemškega napisa. Upamo, da bo g. gerent kmalu napravil samoslovenski napis.

Poulični napisi. Občinski svet naj takoj v prvi seji izdela kak predlog za napravo samoslovenskih pouličnih napisov. K posvetovanju o pouličnih napisih se naj pozovejo tudi strokovjaki in merodajne osebe izven sosveta.

Kadilcem. Kadilci, ki imajo karte dobe za mesec maj sledeče tedenske množine: 9 smotk ali 36 svalčic, ali 2 zavojčka tobaka za svalčice, ali 1 zavojček domačega tobaka za pipo. Tobak se izdaja jutri in soboto.

Sladkorne izkaznice za hiše v Graškem predmestju se bodo izdajale v petek dne 23., za notranje mesto in Koroško predmestje v soboto dne 24. in za Magdalensko predmestje v nedeljo dne 25. majnika med pol 9 in 11 uro, Mestni trg 6. Hišne pole, s katerimi se bodo izdajale sladkorne izkaznice se imajo oddati s spričevali o cepljenih kozah, dne 26. majnika. Zatoraj morajo hišne pole tudi za tiste hiše, za katere se ne bojo izdajale sladkorne izkaznice, hišne pole prinesiti v izmenjavo.

Sladkorne izkaznice za podnajemnike. Podnajemniki s začetnimi črkami A do D in K do M dobivajo sladkorne izkaznice v ponedeljek dne 26., vsi drugi v torek dne 27. t. m. proti pokazilu družinske pole in zglasilnega lista in proti oddaji spričevala o cepljenih kozah. Podnajemniki ne smejo toraj svojih spričeval o cepljenih kozah oddati s hišnimi polami, kakor najemniki.

Ikaznice za mleko se bodo izdajale za začetne črke A do H v sredo dne 28. predpoldne, J do O popoldne, P do S v petek dne 30. majnika predpoldne, T do Z istega dne popoldne.

Izdaja krušnih nakaznic, se nahaja sedaj Stolni trg 1 v poslopiju šole za dečke 2. v pretličju na desno.

Koliko judov živi na svetu. Na svetu živi 8 milijonov judov, od teh jih živi v Evropi 7 milijonov in 1 milijon v drugih delih sveta. Največ judov in sicer $4\frac{1}{2}$ milijona živi v pokrajinah Rusije, $1\frac{1}{2}$ milijona v bivši Avstriji, največ v Galiciji in na Ogrskem, okrog en pol milijona pa v Nemčiji. Čeprav ni številno to pleme, imajo vendar judje v trgoVINI in v politiki v mnogih državah zelo velik vpliv, kajti vse večje banke, trgovine in časopisje je v židovskih rokah.

Prošnje za izvoz in uvoz blaga. Podpisana podružnica naznanja, da izdaja izvozna in uvozna dovoljenja za celo kr. ljevino Srbov, Hrvatov in Slovencev glase na zadnjih odredb samo Centralna uprava za trgovački promet za inostranstvom v Beogradu, kamor se naj potom podpisane podružnice vlagajo tezađevne prošnje, katerih rešitev bo podpisana podružnica strankam dostavljala. — Podružnica Centralne uprave za trgovački promet na inostranstvom Ljubljana.

Kolekovanje vlog na ministrstvo za prebrano in druge urade. Ponavljajo se slučajji, da stranke ne kolekujejo prošnji in vlog na razne urade zlasti ministrstva v Beogradu. Pozivljajo se torej da posvečnejšo kolekovanju večjo pozornost, ker se ne pravilno kolekovane vloge smatrajo kot prezredmetne in se na nje ne izdajo nikake rešitve.

Ne pretiravajte! O nekem rokodelcu-čevljarju v Koroški cesti v Mariboru, čegar ime še za sedaj zamolčimo, nam prihajajo pritožbe, da mož silno pretirava cene ter v tem oziru vrlo dobro posnema klobučarko Leyrer, s katero se je že opečevano bavilo tukajšnje kazensko sodišče. Za navadno popravilo enega para čevljev zahteva kar po 70 K. Privoščimo vsakemu delavcu svoj pošten zaslužek, toda vse kar je prav. Številne pritožbe nas silijo, da bomo prišli z imeni na dan.

Širite naše liste!

KROMPIR prvovrstne kakovosti se selo po ceni prodaja na Tržaški cesti 74, Maribor. 1004-58

Govorite povsod slovensko.

Zdravnik

dr. Vilko Marin

ordinira od 19. t. m. naprej vsak dan od 11.—12. ure predpoldan in od 2.—4. ure popoldne v

955-51

Elizabetni ulici 15, MARIBOR, Telefon št. 205

Podpisovanje državnega posojila podaljšano do 31. maja.

Prva pomlad

Prišla kraljica Vesna je v deželo,
Zeleni s cvetjem jo obsuf plašč krije,
Se okrog glave venec cvetni vije,
Ko diadem krasi ji lepo čelo.

Po poljih tam spreha ja se vesela
In ko der gre, življenje cvetkam vzklije,
Od zore spet do mraka ne počije,
Iz spanja da vzbudi naravo celo.

Več tuji jarem ram nas ne odeva,
Po pokrajinah naše domačije
Vihar stoletnega robstva ne brije.

Radostno, bratje, nam srce vele va,
Da prva nam pomladna cvetka klije,
Da prvo pomladno solnce si je.

Naš mejnik.

Kralj Hunov, Atila srditi,
Iz Azije pripelje divje roje,
Slovenom smrtno pesem meč zapoje,
Hoteč junaški branik v prah zdrobiti.

Pustoši polja in v njih zlatem žiti
Divjak veselo bije ljute boje,
Kar rop, požar ne vzame v krilo svoje,
Ostalo uniči s konjskimi kopiti.

Kar Huni bili so, to so zdaj Švabi,
Kdo narodov toliko je v Evropi
Vtopiti mislil baš v krvi potopi.

In narodi, komu se to ne gabi,
Da Nemci v veku splošne še omike
Slovincem režejo iz ust jezike.

Listnica uredništva

Dopisnika, ki nam je poročal o švabskih železničarjih (Heidič, Jakope itd.) v Leitersbergu, prosimo, da se nemudoma javi v našem uredništvu.

MARIBORSKI BIOSKOP
pri hotelu »Stadt Wien.«

Pozor!

Pozor!

Od četrтка, dne 22. do nedelje dne 25. maja 1919.

Prevoz zemeljskih ostankov jugosl. mučnikov
Zrinskega in Frankopana
z vsemi častmi od Danajskega Novega mesta
57 do polojenja v grob.

Predstave se vrše vsaki dan ob pol 6. in 7. uri. — V nedeljo ob pol 3., 4. ob pol 6ih in 7. uri.